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Panel met feedback op de biedvraag 

Om verschillende meningen (met motivatie) te krijgen over het spel dat in de analyse besproken 

wordt, stuur ik eerst een vraag over het spel aan een panel in een whatsapp groep. Hierin zitten: Carol 

Cornelissen; Bèr Swering, Hans Wolsky, Frank Schalkwijk en Erik de Ruiter. Leuk om te zien hoe je een 

spel van verschillende kanten kunt benaderen. 

Zelf baseer ik mijn keuze steeds op het Standaard 5 krt hoog systeem van de NBB (komt overeen met 

Berry-5 op Berry’s Internet Club). 

Hoe vertel ik het beste mijn hand? 

Je zit Oost en hebt 19 punten en een één kleurenspel in ruiten. Na 2x pas open je netjes met 1♦. Je 

belooft een 4+ krt ♦ met 12-19 punten. Partner biedt 1♠ en heeft dus 6-11 pnt (eerst gepast) met 

een 4+ krt ♠   

 

Hoe laat ik nu weten dat ik een één kleurenspel in ruiten heb met 19 punten. Een paar overwegingen 

m.b.t. de herbieding: 

- 2SA belooft een 18-19 pnt en evenwichtig en ontkent een 4 krt ♠ 

- 3♦ belooft een 6+ krt met 16-17 pnt  

- Met 4♦ gaat je de 3SA voorbij 

- De keuze in het systeem 5 kaart Hoog van Berry: 3SA. Je belooft een 6/7 krt ♦ met 18-19 pnt 

Je zou zeggen: en het gevaar van een klaveren uitkomst? Dat is een klein risico, maar zodra je aan slag 

bent is de kans dat je achter elkaar 9 slagen maak zeer groot. (Zie ook reactie van Ber). 

Overzicht van de herbieding na een opening in een lage kleur (en een bijbod van 1)  

Systeem 5- krt hoog van de NBB 

1♦   -    1 
  ? 

Lengte Punten Opmerkingen 

1SA SA-verdeling 12-14  <4 krt ♠ 

2♣ 4-krt  11-(15) 5-4 ruiten/ klaveren en <4 krt ♠ 

2♦ 6+ 12-14(15) <4 krt ♠ 

2 5♦/4 16-19 reverse 

2♠ 4 krt ♠ 12-14  

2SA SA-verdeling 18-19 kan nog 4 krt  en/of 3 krt  hebben 

(eventueel vervolg: CBS: 3) 

3♣ 5♦/4♣  16-19 Reverse <4 krt ♠ 



3♠ 4 krt ♠ 15-17  

3SA 6+♦ 18-19 De situatie in dit voorbeeld 

4♠ 4 krt ♠ 18-19  

 

Het hele spel: 

 

Bieding door Jack (systeem Berry-5): 

 13SA: 18-19 pnt met een 6+ krt ♦ 

Je ziet dat slechts 1 oost speler het aangedurfd heeft om 3SA te herbieden als er met 1♦ is geopend. 

Aantal slagen als Oost 3SA speelt (afhankelijk van de uitkomst kleur): 

 

Als West SA speelt, kunnen er met iedere uitkomst 12 slagen gemaakt worden: 

 

In dit spel is met open kaarten 6SA en 6♦ haalbaar als West de leider wordt. Maar dat is lastig te 

bereiken, zeker omdat West al voorgepast heeft. In ieder geval is 3SA +2 of +3 een betere score dan 

5♦. 



 

Feedback Panel: 

Allereerst op de opening: 
- Carol en Frank: Frank opende deze hand ook met 1-Ruiten, maar achteraf zei Frank binnen hun 

systeem (multi-2♦); deze hand met 2-Ruiten te moeten openen. 

Frank en Carol spelen de multi-2♦; (hierin zit in een semiforcing ♣/♦). In Berry 5 is 2♦ zwakke 
twee.  

- Ton:  gewoon 1♦ openen en 3SA herbieding (zie overwegingen). Maar: ook binnen Berry-5 zou 
je kunnen overwegen om deze mooie 19-punter als een 20-punter te behandelen met een 1- of 
2 kleurenspel en 20+ pnt en dan 2♣ te openen. Het bieden zou dan zo kunnen gaan: 

 Probleem met een schoppenuitkomst kan 6♦ down gaan (oost 
leider) 

- Hans: 2 harten is ook niet onaardig. Dan vind je de klaversteun waarschijnlijk voor een  
sansatout contract. 

- Bèr geeft een uitvoerige en duidelijke Analyse: 3 sa geeft een 18 punten met een 6/7 kaart aan. 
Er is een risico van een klaver lek, maar zeker in paren loop je al snel naar 9 slagen. West heeft 
eerst gepast dus waarschijnlijk geen erg lange schoppenkaart. Anders had hij wel een zwakke 
twee geopend. . Ik denk niet dat je met sophisticated bieden veel beter scoort. Slam maak je 
alleen als hij Sch AH en Ha a heeft. Onderhand had hij dan wel geopend, want hij zal weinig 
ruitens hebben (4333 statistisch onwaarschijnlijk met jouw zevenkaart). Overigens denk ik dat 1 
ru met daarna 3 sa een betere beschrijving geeft dan een semiforcing. Als partner niet op 1ru 
iets kan bieden zit er ook geen manche in. Als hij wel iets kan doen wil je na een pas aan zijn 
kant bijna altijd in 3sa zitten. 

- Carol op de reactie van Bèr: Maar om in slem te komen is kenbaar maken aan je partner dat je 
een semiforcing hand hebt nuttig. 

- Erik: De klaveren lek zoals Ber zegt, vind ik te risicovol. Partner is niet sterk, geen bijzondere 
verdeling. 6-9. Zal geneigd zijn te passen. Ik zou direct naar 5 ru springen. 

- Bèr op de reactie van Erik: hij heeft al gepast. Slem zit er m.i. niet meer in. Wellicht anders als 
hij niet gepast had. 5 ru is m.i. risicovoller dan 3sa. Er zijn veel meer varianten waarin 5 ru 
down gaat dan dat 3sa down gaat. 

  

Tot slot: een leerzaam spel waarin het goed toepassen van het basissysteem tot een succesvol 

contract leidt. 

En bekijk in de ‘Tom’& Ton’ van deze week de biedchallenge 199  op youtube:  

https://www.youtube.com/watch?v=DtP8kBLTrDU  

https://www.youtube.com/watch?v=DtP8kBLTrDU

